



# Голос времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

27 ДЕКАБРЯ

СУББОТА 2014

16+

№ 101 (7589)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края



## К новым свершениям, работники культуры!

Во Дворце культуры и спорта города Ставрополя прошло торжественное закрытие Года культуры, которым были провозглашены уходящий в историю год 2014-й. В этот день сюда съехались работники культуры из всех уголков Ставропольского края. Была и делегация Кировского района, состоявшая из пяти человек во главе с начальником отдела культуры Сергеем Журбакиным.

Губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров поблагодарил представителей культурной элиты за оптимизм и желание работать, несмотря на имеющиеся трудности, и подчеркнул, что Год культуры закрывается лишь формально и что, конечно же, активная деятельность в отношении восстановления объектов культуры, а также расширения сферы влияния различных видов творчества будет продолжаться.

Губернатор и министр культуры Ставропольского края Татьяна Лихачёва вручили грамоты сотрудникам различных подразделений культурной

сфере. Татьяна Ивановна отметила, что это всего лишь малая толика из тех достойных представителей работников отрасли, которые самоотверженно трудятся на благо повышения культурного уровня родного края. Почётной грамотой Думы Ставропольского края был награждён преподаватель Новопавловской детской музыкальной школы, руководитель народного духового оркестра города Новопавловска и джазовой группы «Весёлая сова» Александр Чеботаев (на снимке справа).

Конечно, не обошлось без потрясающей концертной программы, которую подарило присутствующим трио «Бель Суон». Мощные басы и игра скрипки в сочетании с трепетно звучащими роялями – в таком формате выступает единственное в мире фортепианное шоу «Бель Суон», что в переводе с итальянского означает «красивый звук».

Что ж, работники культуры получили мощный заряд энергии на предстоящие свершения!

Ольга ЕРМОЛЕНКО

## Лечить теплом души

Я человек пожилой, ветеран Великой Отечественной войны и труда. Более 30 лет являюсь постоянным подписчиком районной газеты, а пишу впервые. Суть же дела такова. Живу я один, помочь со стороны нет. Жить одному очень трудно, к тому же болезни одолевают. Так что приходится звать на помощь участкового врача Наталью Варакса. Наталья Алексеевна, как говорят в народе, врач от бога. И вполне закономерно, что её профессионализм даёт положительные результаты. Правильный подбор лекарств, режим, который она рекомендует, – всё идёт на пользу и способствует выздоровлению больного. Так было и со мной в недалёком прошлом, когда коварная болезнь свалила меня с ног, а участковый врач меня вылечила.

Владимир КОЛЕСНИКОВ,  
город Новопавловск

Есть у нас очень хоро-

## Соревновались новопавловские футболисты



Завершилось традиционное первенство Новопавловска по мини-футболу среди команд организаций и общественных объединений города. Длилось оно в течение месяца, и в финале в МФУ принял участие более 120

спортсменов из девяти команд.

Организационные заботы взяли на себя администрация города и спортивно-культурный центр «Каскад». Цели, которые они преследовали, – пропаганда здорового образа жизни и

укрепление здоровья горожан, профилактика правонарушений среди молодёжи и повышение спортивного мастерства.

За месяц были сыграны 36 матчей. Накал страстей сохранялся до самого конца, и победители окончательно определились лишь в последние играх.

По итогам первенства победу в нём одержала молодая команда второй школы. На втором месте сборная «Каскад-мастер», а на третьем – команда межрайонного отдела управления федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков. Лучшими игроками признаны Эдгард Антонян, Николай Фокичев и Владимир

Путин. Они награждены памятными призами, а команда-победительница вручён кубок. Приобрести подарки помогло ОАО «Новопавловскрайгаз».

Юрий ДУДКИН

## Встретить праздники спокойно

В администрации района под председательством главы администрации Владимира Лукинова состоялось заседание районной антитеррористической комиссии.

Участники заседания обсудили итоги работы антитеррористической комиссии района в уходящем году и утвердили план работы на наступающий 2015-й год. Ну а главное внимание было удалено повышению антитеррористической безопасности в период подготовки и проведения новогодних и рождественских праздничных мероприятий.

Так, отделу МВД рекомендовано регулярно обследовать места с массовым пребыванием людей и прилегающие к ним территории. Обеспечить охрану мест проведения новогодних и рождественских праздников. Постоянно отслеживать складывающуюся обстановку, дополнительно уточнить порядок действий на случай её возможного осложнения. Исключить несанкционированную парковку автотранспорта вблизи мест массового пребывания людей и тщательно досматривать припаркованный транспорт.

Главам муниципальных об-

разований района – обеспечить загодя временное обследование мест проведения праздничных мероприятий; потребовать от руководителей рынков, торговых площадок, кафе и баров принять меры, обеспечивающие общественную и пожарную безопасность; активно привлекать к поддержанию общественного порядка казачество.

Кроме того, рекомендовано перекрыть несанкционированный доступ посторонних в чердаки, подвалы и иные служебные помещения в жилых многотажных домах, а также уточнить порядок использования резервных мощностей водо- и электроснабжения на объектах жизнеобеспечения.

В работе заседания антитеррористической комиссии приняли участие представители отдела ФСБ в Курском районе, отдела МВД по Кировскому району, прокуратуры, главы муниципальных образований, руководители учреждений здравоохранения, образования и культуры, руководители рынков, объектов жизнеобеспечения населения, представители предприятий общественного питания, атаманы станичных казачьих обществ, руководители национальных диаспор.

Владимир ЦЫСЬ,  
секретарь  
антитеррористической  
комиссии района



## Подписка-2015

### Уважаемые читатели!

Вот и заканчивается подписка на «Голос времени». Многие из вас уже выписали районку, чему мы очень рады. Ну а кому этого ещё не удалось сделать, надо поспешить на почту или обратиться к своему почтальону, который оформит вам подписку на дому.

Мы очень надеемся, что районка останется верным спутником вашей семьи в новом 2015 году.

**Оставайтесь с нами!**

# Новопавловский музей приглашает на выставку «Новогодняя сказка»



Во второй половине декабря в Новопавловском историко-краеведческом музее открылась выставка ёлочных украшений под названием «Новогодняя сказка». Чем же так необычна эта выставка? На ней представлены ёлочные игрушки сороковых-восьмидесятых годов прошлого столетия.

Новый год – один из самых любимых и ярких праздников, который с удовольствием отмечают во всех странах мира. И нам сегодня трудно представить, что когда-то всё было по-другому.

У древних славян год начинался осенью, так как в это время заканчивались работы на полях. Но в 1699 году произошло важное событие, которое повлияло на дальнейшую историю празднования Нового года в России. Великий реформатор Пётр I запретил праздновать Новый год в сентябре. 15 декабря того же года им был издан

указ о новом летоисчислении, и с тех пор Новый год стали отмечать первого января.

Так как император был большим поклонником всего европейского, то и празднование Нового года стало ярким, весёлым ежегодным событием в жизни русского народа, как и в Европе. По голландским традициям, люди должны были украшать свои дома хвойными ветками и не снимать эти украшения до Рождества Христова. В ночь с 31 декабря на первое января все должны были отдыхать и веселиться. Сам император присутствовал на подобных гуляниях. Тёплые обятия, поцелуи и поздравления русского люда с праздником на улицах Москвы наблюдались до самого утра.

Эти традиции живы и по сей день. У каждого из нас праздник Нового года ассоциируется с хорошим настроением, весёлыми гуляниями и застольем. Однако

обычай именно ставить ёлку, а не украшать её ветками дом появился позднее – лишь в 30-е годы XIX века. Обычай этот пришёл из Германии. Своей красотой и необычностью он быстро понравился русским людям. Традиция ставить и украшать ёлку в доме скоро перенеслась на улицу и, как говорят источники, в 1852 году была украшена первая публичная ёлка.

Ну а где ёлка, там и игрушки. Сначала ёлки украшались довольно просто. Следовали христианской символике: Вифлеемская звезда на навершии, яблоки – символ плодородия, орехи, конфеты, всевозможные сладости. Можно сказать, ёлка была не только красивой, но и вкусной.

Стеклянные игрушки появились в Европе в конце XIX века. И вскоре завоевали всемирную славу. И Россия не отставала от всего мира. Своих производств по

изготовлению игрушек не было, но их массово завозили к празднику из Европы.

После революции Рождественские праздники стали подвергаться всё большим гонениям, закончившимися в канун 1929 года прямым запретом на праздник и устройство ёлки. Но люди стали украшать ёлки украдкой, а игрушки

горох, перец, помидор. А какие забавные велосипедики, снежинки, звёзды из стеклярусса, бусин и проволоки вешали на ёлку наши бабушки в 1960-е годы XX века! А ещё домики, сосульки, зверушки, шишки и шары с советской символикой, мишурка из медной стружки, хлопушки в виде больших конфет и многое другое.

Но и, конечно, мы не можем упомянуть тех, без кого эта выставка была бы невозможна. Это наш самый верный и постоянный даритель Павел Погорелов, житель города Новопавловска. Мы очень благодарны ему за бескорыстный дар музею – более ста новогодних игрушек, мишурки и поздравительных открыток. Спасибо и нашему меценату Дмитрию Баженову. Благодаря его материальной поддержке выставка получилась яркой и красочной.

«Новогоднюю сказку» уже посетили множество мальчишек и девчонок, молодых и взрослых кировчан. Выставка будет работать до 14 января 2015 года на втором этаже ДК имени С.М. Романько. Приходите, мы будем рады вас видеть!

Елена ЛИСОВОЛ,  
научный сотрудник  
Новопавловского историко-краеведческого музея

◆ Осторожно: лептоспироз!

## Опасное заболевание

Кировский район остаётся природным очагом такого смертельно опасного заболевания, как лептоспироз. Это значит, что практически ежегодно у нас регистрируются один-два случая заболевания. А в годы, благоприятные для развития грызунов и сохранения возбудителей лептоспироза, заболевших бывает больше. Так, в 2005 году в сезон заболели семеро, а в 2010-м – три человека, по одному в Новопавловске, Марынинской и Горнозаводском. В этом году зарегистрировано два случая заболевания – в Новопавловске и Советской. В обоих случаях предполагаемый путь передачи инфекции – водный.

Вообще более чем в 90 процентах случаев заражение происходит именно через воду. Причина проста – возбудители инфекции прекрасно сохраняются во влажной среде. Например, в воде открытых водоёмов они живут от трёх до 25 суток, во влажной почве – и вовсе – 270 дней.

Источниками инфекции могут быть также дикие и домашние животные и грызуны. Собственно, они-то и разносят

болезнь. Поэтому в профилактике лептоспироза так важны мелиоративные работы и борьба с лептоспирозом животных. С профилактической целью проводится и иммунизация среди групп риска. В последние два года пришивку получают две с половиной тысячи человек ежегодно.

О том, насколько опасна эта болезнь, говорит и тот факт, что госпитализация обязательна даже при подозрении на заражение, а переболевшие до двух лет наблюдают у инфицированного.

Для контроля за ситуацией каждую весну проводятся диагностические обследования животных. В этом году прошерено около десяти с половиной тысяч свиней, крупного и мелкого рогатого скота; столько же с профилактической целью привито было лишь 60 с половиной процентов крупного рогатого скота. Чтобы ситуация не повторилась, начальнику управления ветеринарии края направлено письмо с просьбой в 2015 году обеспечить район вакцинацией на сто процентов.

«Подозрительные» водоёмы обозначаются сигнальными аншлагами, запрещающими купаться. И, наконец, начальником

купального сезона решением межведомственной санитарно-противоэпидемической комиссии района рекомендовано главам муниципальных образований определить и узаконить водоёмы, предназначенные для отдыха, исключив из них возможный водопой животных или попадание сточных вод. А на водоёмах в Орловке, Новопавловске, Советской, Марынинской и посёлке Прогресс, где возможно заражение лептоспирозом, установить сигнальные ашлаги, запрещающие купание и использование воды даже для хозяйственных нужд.

И всё же этого недостаточно. Как отметил начальник районной станции борьбы с болезнями животных Пётр Кирилов, с обеспечением вакцинацией возникли трудности, и в частном секторе привито было

Людмила ГРЕЧКО

Когда-то моей прабабушке Лене её друзья подарили ёлочку. Она была такая маленькая, такая тоненькая. Прабабушка посадила её на краю клумбы с красивыми цветами, вблизи забора. Каждый день она её поливала. Елочка потихоньку росла.

Прошло несколько лет, моя прабабушка умерла. И ёлочка как будто это почувствовала: она заболела! Её прелестные, нежные и пахучие иголочки осыпались. Макушка ёлочки опустилась, словно она грустила от горя... Но шли годы, и ёлочка выздоровела, а с приходом весны подросла и похорошела! И в клумбе с цветами ей было уже тесно. Её большие ветки закрыли цветы и даже доставали до забора. К этому времени в дом прабабушки Лены переехали мои бабушки с дедушкой. Они прорыли клумбу и пересадили цветы, и ёлочек стало просторнее.

Когда я была маленькой, мы с семьёй приезжали к бабушке на Новый год. Я с ней наряжалась ёлочку: мы вешали на неё красивые игрушки, посыпали её разноцветным дождиком, украшали гирляндами. И когда наступала ночь, мы включали гирлянды с разноцветными лампочками. Дул морозный ветер, с

такое ощущение, будто в наш двор пожаловала волшебная сказка. Елочка превратилась в красивую девушку в чудесном наряде. Её пышное платье переливалось разноцветными огнями. Её плечи покрывала пушистая белая шуба. На голове красовалась снежная шапка, и её украшением была мерцающая разноцветными огнями звезда! Это была завораживающая картина...

Однажды перед Новым годом к нам приехали за-купщики ёлок и попросили продать нашу красавицу. Моя бабушка отказывалась, не хотела её отдавать. Говорила, что это память о матери... Ей рассказали, что ёлку отвезут в Москву, на видное место посадят. Бабушка призадумалась и... согласилась! И ёлку начали выкапывать. Моя бабушка смотрела на это со слезами. Когда ёлочки выкопали, погрузили на машину, макушка нашей красавицы выплыла из кузова. И вот когда повезли её, она закричала ветвями, как будто машина рукой нам, прощающей! С ней было так тяжело расставаться!

Я верю, что сейчас наша красавица радует многих людей своей величавой красотой.

Анна МЕЖУЕВА,

станица Советская

## Наша красавица



# Скоро Новый год!

## Характеристика года Козы 2015



**Н**овый 2015 год будет довольно спокойным, при этом не предвидится никаких резких подъёмов либо падений, но в то же время, проявляя положительные наиниции, можно будет получить желаемую поддержку со стороны покровительницы года. Ведь хозяйка года является очень добродушной, всегда откликается на добро. Именно поэтому не стоит скучаться на добро в 2015 году, ведь оно обязательно окунется в рицей.

В наступающем году всеми действиями будет управлять планета Юпитер. Как считает довольно большое количество астрологов, эта планета является просто прекрасным покровителем. Именно благодаря положительным характеристикам Юпитера наступающий 2015 год принесет практически всем зодиакальным знакам положительные перемены в жизни.

Новый 2015 год Козы обещает стать счастливым периодом в жизни, судит крупную удачу. Однако, чтобы добиться желаемого придется приложить и немногого усилий. Астрологи советуют начинать этот год со свадьбы, заниматься планированием, многие

пары смогут завести ребенка, о котором так давно мечтали, что сделает их самыми счастливыми людьми на планете.

Наступающий 2015 год Козы обещает стать вполне успешным, ведь талисманом года выступает благородное и утонченное животное, которое буквально излучает доброту и ласку. Хозяйка года отличается лёгким и весёлым характером, но в то же время ее настроение может быть очень переменчивым. Именно поэтому не стоит ждать только удачи, а надо подготовиться и к тому, что на протяжении всего года могут происходить значительные перемены в собственном настроении. И только в этом случае можно будет беззаботно прожить весь год.

Коза во всем привыкла проявлять повышенную осторожность, именно поэтому большая часть года пройдет довольно спокойно. Самое главное, не стоит пытаться в этом году предпринимать какие-то решительные действия либо приходить к резким выводам, так как такие поспешные действия могут оказать отрицательное действие на дальнейшее будущее.

2015 год – это год Синий Деревянной Козы, а, как известно,

синий цвет дарит спокойствие и умиротворение, вызывая ассоциации с синим морем и ясным небом. Именно поэтому практически для всех зодиакальных знаков наступает период спокойствия, счастья, любви и умиротворения.

Даже несмотря на то, что 2015 год обещает быть вполне благополучным, простым он не покажется ни для кого. Можно сказать, что этот период окажется довольно бурным и насыщенным самыми разнообразными событиями. Именно поэтому необходимо научиться правильно чередовать отдых и работу, чтобы к концу года не заработать синдром хронической усталости, что может в результате привести к довольно серьезным проблемам со здоровьем.

Но в то же время не стоит забывать и про обустройстволичной жизни, так как 2015 год просто идеально подходит для того, чтобы создать семью. Ведь Коза, покровительница года, является стадным животным и одновременно преданным, честным, очень добрым. Именно благодаря этому отношения в семье будут складываться самым лучшим способом.

Рождённые личности в 2015 году будут неординарными и общительными, благодаря чему станут довольно популярными в обществе, при этом они всегда будут полны оптимизма. Однако, такие личности не выносят уныния и не любят одиночества, именно поэтому они всегда и везде стремятся оказаться в центре внимания. Такие люди обладают очень интересным характером, при этом они всегда охотно путешествуют по самым дальним уголкам планеты, являются истинными трудоголиками и никогда не поддаются влиянию лени, благодаря чему обладают уникальной способностью заработать довольно приличные деньги буквально из воздуха. Они всегда очень отзывчивые и добрые, могут найти компромисс практически в любом вопросе.

## Что дарить на Новый год?

«Кто умеет дарить, тот умеет жить» – говорят французы. Перед тем, как сделать кому-то подарок, спросите себя: «Я дарю человеку то, что МНЕ нравится, или то, что ЕМУ ХОТЕЛОСЬ бы получить?»

Не стоит полагаться лишь на свой вкус – учитывайте вкус и желания того, кому вы дарите (особенно это актуально для детских подарков).

### Советы тем, кто желает в своём подарке отразить 2015 год – год Козы (Овцы):

Красивые вещи с народными мотивами, свитера, стеганая одежда, безрукавки, носки, уютные тапки, мягкие и теплые пледы и одеяла станут прекрасным подарком для пожилых людей, которым будет приятна такая ласковая и теплая забота, ведь овечья шерсть не только приятная на ощупь, она еще и обладает целебными свойствами. Можно выбрать в качестве презентов изделия из дерева – поднос, коробка для рукоделия, рамки для фотографий, ложки и т.п. и всё это нужно упаковать в синюю или зеленую бумагу, подчеркнув цвет символа наступающего года. Так как Коза по своей природе странник, кетаты будут такие подарки на 2015 год, как туристические принадлежности, предметы для дачи, а также для пребывания на природе. Люди, любящие активный образ жизни, туризм и поездки, знают, что символ следующего года Коза – очень активное животное, постоянно находящееся в движении, и подарки, подразумевающие море эмоций, драйва, будут очень кстати. Можно приобрести туристическую путевку для родителей, бабушек и дедушек. Коза кокетлива и изящна, очень красива и, конечно же, не равнодушна к прекрасному. Женщин можно порадовать эффектными, броскими украшениями, это могут быть изделия из золота, серебра, или качественная изысканная бижутерия. Можно подобрать серьги или кулон в виде стилизованных коло-

чек. Одобрят Коза и любые другие ювелирные изделия. Тем, кто увлекается цветоводством, уместным новогодним подарком будет живое растение в горшке. Приготовить для всех дорогой подарок невозможно, тут на помощь придут сувениры с символикой Нового года 2015. Если подарок содержит изображение овцы или козы, то он, несомненно, принесет в новом году удачу и везение его получателю. Самыми распространенными подарками в данном случае будут фигурки-сувениры в виде козы или овцы, картины, статуэтки, панно, одежда, игрушки, брелоки с изображением символа 2015 года. Людям, рожденным в год Козы прекрасно подойдут в подарок благовония, платки, шарфы, книги прочие творческие и артистические подарки. Кроме того, Коза и особенно Овца обожает ручную работу и домашние вещи.

**ЧТО ДАРИТЬ НЕ СЛЕДУЕТ.** Суеверным людям на 2015 год, как впрочем и в любой другой, не стоит дарить ножи, часы, носовые платки и наборы с чёртовой дюжиной предметов. Учитите, что подарок из кожи козы или овцы может разогнать символ года, причем неблагосклонность каснется и того, кто дарит такой неуместный подарок, и того, кому его преподнесли. Также не отождествляйте своих друзей с «кошами отпущения», потому что люди могут легко обидеться на вас.

## Приметы на новый год

Для того, чтобы новый 2015 год оказался успешным, стоит более подробно ознакомиться с довольно большим количеством различных примет, с учетом которых надо подстраиваться под желания и характерные черты хозяйки предстоящего года, и именно Синей деревянной Козы.

Конечно, все предновогодние хлопоты приносят только приятные заботы и трепетное предвкушение праздника, но важно еще сделать и так, чтобы хозяйка года благословила и помогла добиться успеха во всех начинаниях.

Итак, новый 2015 год Синей деревянной Козы диктует свои условия встречи праздника, а именно особое внимание должно уделяться цветам. Стоит более подробно продумать свой гардероб и украсить квартиру в любимую цветовую гамму Козы – ярко синий, сочно зеленый, и конечно, все цвета, исходящие из них, к числу которых относятся серый, фиолетовый, бирюзовый и голубой. Однако такие цвета могут подходить далеко не всем, поэтому можно обратить внимание и на естественный окрас коз.

Особое внимание стоит уделить украшению своего дома, и тогда новый 2015 год начнётся ярко и красочно. Лучше всего остановить свой выбор на украшениях, выполненных в виде разнообразных животных, в том числе и хозяйки года. Также просто идеально подойдут разнообразные рисунки.



шары, мишуря, яркие бубенчики и звонкие колокольчики. Стоит как можно больше развешать по всему дому символов предстоящего года.

В новом году приобретут просто огромную популярность разнообразные украшения, выполненные из шерсти, которые окажутся на первом месте в списке

ничного стола, основное внимание необходимо уделить именинной зелени, а также поставить деревянную посуду, ведь именно она обещает стать самыми лучшими украшениями.

Прекрасным украшением центра стола станет красивое блюдо с крупами, можно дополнить его черным хлебом и солью. Очень красиво и оригинально будет смотреться кося, выполненная из свежей зелени, что придётся по вкусу хозяйке 2015-го года. Конечно, это блюдо несъедобное, но в то же время оно выглядит очень красиво и будет напоминать, что наступает новый 2015 год Козы. Также можно будет приобрести свечи, выполненные в форме животных и зажечь их под бой курантов.

Встречать 2015 год Козы надо разнообразными блюдами, при этом на столе в обязательном порядке должны стоять и свежие фрукты с овощами. Уместными окажутся и всевозможные молочные изделия, и конечно, как уже было написано выше, свежая зелень.

С особой осторожностью стоит относиться к мясным блюдам, так как на этот счет мясники оказались различны – кто-то считает, что в новогоднюю ночь лучше всего отказаться от мясных блюд, а кто-то придерживается противоположного мнения.

Не стоит в новогоднюю ночь злоупотреблять алкогольными напитками, т.к. как Синяя де-

ревянная Коза совсем не любит алкоголь. Идеальным вариантом будет обойтись только одним шампанским либо лёгкими алкогольными коктейлями, в основе которых находится шампанское. Стоит поставить на стол и свежие фруктовые, а также овощные салаты, подойдёт и простая минеральная вода.

Также стоит позаботиться и о том, где именно встречать новый 2015-й год. Просто идеальным местом встречи является деревня, конечно, если есть такая возможность. В сельской местности просто испортивший свежий воздух, и конечно, огромное количество самых разнообразных развлечений, которые прекрасно подойдут для всей семьи – это катания на санках, и на лыжах, и на коньках, а возможно, и на лошадях.

Если есть родственники в деревне, тогда на новый год лучше всего отправиться к ним. Ну разве может быть что-то лучше, чем праздник в кругу семьи, с ароматной ёлкой и весело потрескивающим огнём в камине. Но не стоит печалиться, если такой вариант не подходит, ведь можно прекрасно встретить новый год и в кругу близких людей, друзей в городской квартире.

Важно помнить о том, что Коза является домашним животным, которое ценит верность и семью, а также терпение. Именно поэтому не стоит в эту праздничную ночь оставаться одному.

## Понедельник, 29

## ПЕРВЫЙ

05.00 «Доброе утро», 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Ново-стн

05.00 «Контрольная закупка» 09.15 «Любопытство» 12+

09.45 «Жить здорово!» 12+

10.55 «Модный приговор» 12+

12.15 «Черно-белое» 16+

14.25, 15.10 Х/ф «МОИ МАМА - НЕ ВСЕСТА» 12+

16.00 «Мужское / Женское» 12+

16+ «Наедине со всеми» 17.00

16+ «Следователи» 12+

19.30 «Вечерний Ургант» 23.30 «Вечерний Ургант»

00.10 Ночные новости 00.25 Х/ф «ПЛАВНОЕ – НЕ БО-ЯТЬСЯ!» 16+

## РОССИЯ 1

05.00 «Утро России» 07.00 «Европейский краин» 05.07, 05.35, 08.07, 06.35, 07.00, 15.00, 19.00, 23.40 Ново-сти культуры 07.07, 7.35, 08.07, 08.35, 11.35, 14.30, 17.10, 19.35 «Местное время». Вестн. Ставрополь-ского края

09.00 «Любопытство» 09.15 «Контрольная закупка» 09.45 «Жить здорово!» 12+

10.55 «Модный приговор» 12+ 12.15 «Черно-белое» 16+

14.25, 15.10 Х/ф «МОИ МАМА - НЕ ВСЕСТА» 12+

16.00 «Мужское / Женское» 12+

16+ «Наедине со всеми» 17.00

16+ «Следователи» 12+

19.30 «Вечерний Ургант» 23.30 «Вечерний Ургант»

00.10 Ночные новости 00.25 Х/ф «ПЛАВНОЕ – НЕ БО-ЯТЬСЯ!» 16+

## ТВЦ

02.10 «Том премьером» 00.00 Х/ф «ГЛАДИ» 12+

01.40 Гала-концерт в пистолетском замке Графенберг 02.40 Д/ф «Мирровое сокровища культуры» 12+

09.00 «Любопытство» 09.15 «Контрольная закупка» 09.45 «Жить здорово!» 12+

10.55 «Модный приговор» 12+ 12.15 «Черно-белое» 16+

14.25, 15.10 Х/ф «МОИ МАМА - НЕ ВСЕСТА» 12+

16.00 «Мужское / Женское» 12+

16+ «Наедине со всеми» 17.00

16+ «Следователи» 12+

19.30 «Вечерний Ургант» 23.30 «Вечерний Ургант»

## НТВ

06.00 «НТВ утром» 08.00 «Прокурорская проверка» 16+

09.35, 10.30 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ В МУХТАР» 16+

11.30, 14.30, 17.30, 22.00, 0.00 Собаки» 16+

11.55 «Пластикитум» 16+

12.50 «В центре событий» 16+

13.55 «Курсом долларов» 16+

14.50, 16.30 «город новостей» 16+

15.10 «Тайны нашего кино» 16+

16.00 «Самый драматичный» 16+

17.00 «Не вини меня» 16+

18.00 «Варновое средство» 16+

19.30 «Новости 24» 16+

20.00, 00.00 Х/ф «ОРЕЛ ДЕВЯТОГО ЛЕТИОНА» 16+

21.45 Х/ф «ОХОТНИКИ ЗА РИДЕННИЯМИ» 0+

01.45 Х/ф «БИЛДЖУС» 12+

## ТВ-3

06.00 «ШТРИХ-КОД: расшифровка личности» (Ст.) 16+

06.25, 12.45 «Ставропольский областной телеканал» (Ст.) 16+

06.40 «Время говорить» (Ст.) 16+

07.00, 12.30, 19.00 «Новости 24. Ставрополь» (Ст.) 16+

07.30 «Смотреть всем» 16+

08.30 Х/ф «ВОЗВРАЩЕНИЕ В МУХТАР» 16+

09.00 «Военная тайна с Игорем Соболевым» 16+

11.00 «Оборотня сторона Всегенона» 16+

11.45 Х/ф «ТАБОР уходит в Небо» 0+

12.00 Х/ф «ВАС ожидает НИКАНОРОВА» 0+

12.45 Х/ф «ГРАЖДАНКА» 0+

13.30 «ЛЮДИ ДЕВКИ» 16+

14.30 Х/ф «БАЛЬЗАКОВСКИЙ ВОЗРАСТ, ИЛИ ВСЕ МУЖИКИ - СВОИ...» 12+

15.00 «Самые драматичные» 16+

15.45 Х/ф «БРАТКИ КУРСЫ» 16+

16.00 «Место встречи изменить нечем» 16+

16.45 Х/ф «ВОЛЧЬЯ КРОВЬ» 16+

17.30 Х/ф «СКРЫТАЯ угроза» 16+

18.00 «Следователи» 16+

18.45 Х/ф «СЛОВО ДЛЯ СЛОНА С ОРКЕСТРОМ» 0+

19.00 Х/ф «ЧАРОДЕЙ» 0+

19.45 Х/ф «ОХОТНИКИ ЗА ПРИВИДЕНИЯМИ» 0+

20.45 Х/ф «ВОЛЧЬЯ КРОВЬ» 16+

21.45 Х/ф «БИЛДЖУС» 12+

22.45 Х/ф «СКРЫТАЯ угроза» 16+

23.00 Х/ф «МУМЫННО» 0+

## выпуск 16+

02.30 Х/ф «ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОХОТЫ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД» 16+

02.40 «Время говорить» (Ст.) 16+

03.00 «Любопытство» 16+

03.35, 10.30 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ В МУХТАР» 16+

11.30, 14.30, 17.30, 22.00, 0.00 Собаки» 16+

11.55 «Пластикитум» 16+

12.50 «В центре событий» 16+

13.55 «Курсом долларов» 16+

14.50, 16.30 «город новостей» 16+

15.10 «Тайны нашего кино» 16+

16.00 «Самый драматичный» 16+

17.00 «Не вини меня» 16+

18.00 «Варновое средство» 16+

18.45 Х/ф «БАЛЬЗАКОВСКИЙ ВОЗРАСТ, ИЛИ ВСЕ МУЖИКИ - СВОИ...» 12+

19.00 Х/ф «ЧАРОДЕЙ» 0+

19.45 Х/ф «ВОЛЧЬЯ КРОВЬ» 16+

20.00 Х/ф «ПРАЗДНИК ВЗАИМЕ» 0+

20.45 Х/ф «ОХОТНИКИ ЗА ПРИВИДЕНИЯМИ» 0+

21.00 Х/ф «Задорнова больше, чем Задорнов» 12+

21.45 Х/ф «МУЖЧИНА В МОЕЙ ГОЛОВЕ» 16+

22.00 Х/ф «СКРЫТАЯ угроза» 16+

22.45 Х/ф «Я ЖЕЛАЮ ТЕБЕ СЕБЯ» 16+

23.00 Х/ф «МУМЫННО» 0+

## выпуск 16+

02.10 Х/ф «Дело генерала» 12+

01.40 Гала-концерт в пистолетском замке Графенберг 02.40 Д/ф «Мирровое сокровище культуры» 12+

09.00 «Любопытство» 09.15 «Контрольная закупка» 09.45 «Жить здорово!» 12+

10.55 «Модный приговор» 12+ 12.15 «Черно-белое» 16+

14.25, 15.10 Х/ф «ЗИМНИЙ РОМАН» 12+

16.00 «Следователи» 12+

16+ «Следователи» 12+

17.30 Т/с «СЛЫШАТЬ СТАНИЦУ» 12+

18.00 «Следователи» 12+

18.45 Х/ф «ПРАЗДНИК ВЗАИМЕ» 0+

19.00 Х/ф «ЧАРОДЕЙ» 0+

19.45 Х/ф «ВОЛЧЬЯ КРОВЬ» 16+

20.00 Х/ф «ПРАЗДНИК ВЗАИМЕ» 0+

20.45 Х/ф «ОХОТНИКИ ЗА ПРИВИДЕНИЯМИ» 0+

21.00 Х/ф «Задорнова больше, чем Задорнов» 12+

21.45 Х/ф «МУЖЧИНА В МОЕЙ ГОЛОВЕ» 16+

22.00 Х/ф «СКРЫТАЯ угроза» 16+

22.45 Х/ф «Я ЖЕЛАЮ ТЕБЕ СЕБЯ» 16+

23.00 Х/ф «МУМЫННО» 0+

## выпуск 16+

02.10 Х/ф «Дело генерала» 12+

01.40 Гала-концерт в пистолетском замке Графенберг 02.40 Д/ф «Мирровое сокровище культуры» 12+

09.00 «Любопытство» 09.15 «Контрольная закупка» 09.45 «Жить здорово!» 12+

10.55 «Модный приговор» 12+ 12.15 «Черно-белое» 16+

14.25, 15.10 Х/ф «ЗИМНИЙ РОМАН» 12+

16.00 «Следователи» 12+

16+ «Следователи» 12+

17.30 Т/с «СЛЫШАТЬ СТАНИЦУ» 12+

18.00 «Следователи» 12+

18.45 Х/ф «ПРАЗДНИК ВЗАИМЕ» 0+

19.00 Х/ф «ЧАРОДЕЙ» 0+

19.45 Х/ф «ВОЛЧЬЯ КРОВЬ» 16+

20.00 Х/ф «ПРАЗДНИК ВЗАИМЕ» 0+

20.45 Х/ф «ОХОТНИКИ ЗА ПРИВИДЕНИЯМИ» 0+

21.00 Х/ф «Задорнова больше, чем Задорнов» 12+</p

07.00 «Две звезды»  
 08.40 «Ледниковый период»  
 4-я

16.30 «Юмор года» 16+

18.20 ХФ «ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ» 12+

12.10 ХФ «ДЖЕНТЛЬМЕНЫ» 12+

13.35, 16.40, 18.15 ХФ «ИРОННИЯ СУДЬБЫ, ИМ С ЛЕГКИМ ПАРОМ» 12+

18.00 Вечерние новости 12+

18.50 «Точь-в-голову» Новогодний выпуск

11.30 Комедии «ПЕС БАРБОС» 16+

01.10 «Джейн Бланк» Реальность или магия 12+

02.10 Елены «Радио FM» 0+\*

04.00 ХФ «ЗУД СЕДЬМОГО ГОДА» 12+

05.40, 06.10 ХФ «ХРОНИКИ НАРНИИ: ПРИНЦ КАСПИАН» 12+

10.50 ХФ «КАРИНАВАЛЬНАЯ ПЬЕСА» 12+

05.00 «Лучшие песни». Праздничный концерт из Государственного Кремлевского дворца 12+

06.00, 10.00, 12.00 Новости

08.20 «Ледниковый период-3. Эра динозавров» 12+

10.10 ХФ «МОРОЗКО» 6+

11.45 Новин «Ералаш» 12+

12.15 ХФ «ОДИН ДОМА» 6+

14.05 ХФ «ОДИН ДОМА-2» 12+

16.20 «Поле чудес»

17.40 Музыкальный фестиваль «Голосания КибИн» 16+

21.20 «Три аккорда», Новогодний выпуск 16+

00.10 ХФ «ШЕРЛОК ХОЛМС: ЭТОЙ В РОЗОВЫХ ТОНАХ» 12+

01.50 «Лодки Икса» 16+

03.20 Т/с «ФОРС-МАЖОРЫ» 16+

04.40 «Мужское / Женское» 16+

05.30 «Контрольная закупка»

07.00 «Доброе утро, Ставрополь»

07.00 «Точь-в-голову» Новогодний выпуск

09.10 ХФ «ЗОЛОТАЯ НЕВЕСТА» 12+

10.00 МФ «Любовь» 12+

10.00, 12.00 Новости

10.10 Легендарное кино в центре «Эолушки»

11.30 «Ледниковый период» 12+

12.10 ХФ «АПАДИНА» 12+

13.35, 16.40, 18.15 ХФ «ИРОННИЯ СУДЬБЫ, ИМ С ЛЕГКИМ ПАРОМ» 12+

18.00 Вечерние новости

18.50 «Точь-в-голову» Новогодний выпуск

22.35 ХФ «АВАТАР» 16+

01.10 «Джейн Бланк» Реальность или магия 12+

02.10 Елены «Радио FM» 0+\*

04.00 ХФ «ЗУД СЕДЬМОГО ГОДА» 12+

05.40, 06.10 ХФ «ХРОНИКИ НАРНИИ: ПРИНЦ КАСПИАН» 12+

10.50 ХФ «КАРИНАВАЛЬНАЯ ПЬЕСА» 12+

11.30 ХФ «АВАТАР» 16+

12.10 ХФ «КРАСАВИЦА И ЧИТА» 12+

13.35, 16.40, 18.15 ХФ «ИРОННИЯ СУДЬБЫ, ИМ С ЛЕГКИМ ПАРОМ» 12+

18.00 Вечерние новости

18.50 «Точь-в-голову» Новогодний выпуск

22.35 ХФ «КРАСАВИЦА И ЧИТА» 12+

01.10 «Джейн Бланк» Реальность или магия 12+

02.10 Елены «Радио FM» 0+\*

04.00 ХФ «ЗУД СЕДЬМОГО ГОДА» 12+

05.40, 06.10 ХФ «ХРОНИКИ НАРНИИ: ПРИНЦ КАСПИАН» 12+

10.50 ХФ «КАРИНАВАЛЬНАЯ ПЬЕСА» 12+

11.30 ХФ «АВАТАР» 16+

12.10 ХФ «КРАСАВИЦА И ЧИТА» 12+

13.35, 16.40, 18.15 ХФ «ИРОННИЯ СУДЬБЫ, ИМ С ЛЕГКИМ ПАРОМ» 12+

18.00 Вечерние новости

18.50 «Точь-в-голову» Новогодний выпуск

22.35 ХФ «КРАСАВИЦА И ЧИТА» 12+

01.10 «Джейн Бланк» Реальность или магия 12+

02.10 Елены «Радио FM» 0+\*

04.00 ХФ «ЗУД СЕДЬМОГО ГОДА» 12+

05.40, 06.10 ХФ «ХРОНИКИ НАРНИИ: ПРИНЦ КАСПИАН» 12+

10.50 ХФ «КАРИНАВАЛЬНАЯ ПЬЕСА» 12+

11.30 ХФ «АВАТАР» 16+

12.10 ХФ «КРАСАВИЦА И ЧИТА» 12+

13.35, 16.40, 18.15 ХФ «ИРОННИЯ СУДЬБЫ, ИМ С ЛЕГКИМ ПАРОМ» 12+

18.00 Вечерние новости

18.50 «Точь-в-голову» Новогодний выпуск

22.35 ХФ «КРАСАВИЦА И ЧИТА» 12+

01.10 «Джейн Бланк» Реальность или магия 12+

02.10 Елены «Радио FM» 0+\*

04.00 ХФ «ЗУД СЕДЬМОГО ГОДА» 12+

05.40, 06.10 ХФ «ХРОНИКИ НАРНИИ: ПРИНЦ КАСПИАН» 12+

10.50 ХФ «КАРИНАВАЛЬНАЯ ПЬЕСА» 12+

11.30 ХФ «АВАТАР» 16+

12.10 ХФ «КРАСАВИЦА И ЧИТА» 12+

13.35, 16.40, 18.15 ХФ «ИРОННИЯ СУДЬБЫ, ИМ С ЛЕГКИМ ПАРОМ» 12+

18.00 Вечерние новости

18.50 «Точь-в-голову» Новогодний выпуск

22.35 ХФ «КРАСАВИЦА И ЧИТА» 12+

01.10 «Джейн Бланк» Реальность или магия 12+

02.10 Елены «Радио FM» 0+\*

04.00 ХФ «ЗУД СЕДЬМОГО ГОДА» 12+

05.40, 06.10 ХФ «ХРОНИКИ НАРНИИ: ПРИНЦ КАСПИАН» 12+

10.50 ХФ «КАРИНАВАЛЬНАЯ ПЬЕСА» 12+

11.30 ХФ «АВАТАР» 16+

12.10 ХФ «КРАСАВИЦА И ЧИТА» 12+

13.35, 16.40, 18.15 ХФ «ИРОННИЯ СУДЬБЫ, ИМ С ЛЕГКИМ ПАРОМ» 12+

18.00 Вечерние новости

18.50 «Точь-в-голову» Новогодний выпуск

22.35 ХФ «КРАСАВИЦА И ЧИТА» 12+

01.10 «Джейн Бланк» Реальность или магия 12+

02.10 Елены «Радио FM» 0+\*

04.00 ХФ «ЗУД СЕДЬМОГО ГОДА» 12+

05.40, 06.10 ХФ «ХРОНИКИ НАРНИИ: ПРИНЦ КАСПИАН» 12+

10.50 ХФ «КАРИНАВАЛЬНАЯ ПЬЕСА» 12+

11.30 ХФ «АВАТАР» 16+

12.10 ХФ «КРАСАВИЦА И ЧИТА» 12+

13.35, 16.40, 18.15 ХФ «ИРОННИЯ СУДЬБЫ, ИМ С ЛЕГКИМ ПАРОМ» 12+

18.00 Вечерние новости

18.50 «Точь-в-голову» Новогодний выпуск

22.35 ХФ «КРАСАВИЦА И ЧИТА» 12+

01.10 «Джейн Бланк» Реальность или магия 12+

02.10 Елены «Радио FM» 0+\*

04.00 ХФ «ЗУД СЕДЬМОГО ГОДА» 12+

05.40, 06.10 ХФ «ХРОНИКИ НАРНИИ: ПРИНЦ КАСПИАН» 12+

10.50 ХФ «КАРИНАВАЛЬНАЯ ПЬЕСА» 12+

11.30 ХФ «АВАТАР» 16+

12.10 ХФ «КРАСАВИЦА И ЧИТА» 12+

13.35, 16.40, 18.15 ХФ «ИРОННИЯ СУДЬБЫ, ИМ С ЛЕГКИМ ПАРОМ» 12+

18.00 Вечерние новости

18.50 «Точь-в-голову» Новогодний выпуск

22.35 ХФ «КРАСАВИЦА И ЧИТА» 12+

01.10 «Джейн Бланк» Реальность или магия 12+

02.10 Елены «Радио FM» 0+\*

04.00 ХФ «ЗУД СЕДЬМОГО ГОДА» 12+

05.40, 06.10 ХФ «ХРОНИКИ НАРНИИ: ПРИНЦ КАСПИАН» 12+

10.50 ХФ «КАРИНАВАЛЬНАЯ ПЬЕСА» 12+

11.30 ХФ «АВАТАР» 16+

12.10 ХФ «КРАСАВИЦА И ЧИТА» 12+

13.35, 16.40, 18.15 ХФ «ИРОННИЯ СУДЬБЫ, ИМ С ЛЕГКИМ ПАРОМ» 12+

18.00 Вечерние новости

18.50 «Точь-в-голову» Новогодний выпуск

22.35 ХФ «КРАСАВИЦА И ЧИТА» 12+

01.10 «Джейн Бланк» Реальность или магия 12+

02.10 Елены «Радио FM» 0+\*

04.00 ХФ «ЗУД СЕДЬМОГО ГОДА» 12+

05.40, 06.10 ХФ «ХРОНИКИ НАРНИИ: ПРИНЦ КАСПИАН» 12+

10.50 ХФ «КАРИНАВАЛЬНАЯ ПЬЕСА» 12+

11.30 ХФ «АВАТАР» 16+

12.10 ХФ «К



# Объекты Ставрополья могут войти в список ЮНЕСКО

Президент России Владимир Путин провёл в Москве совместное заседание Государственного совета РФ и Совета при Президенте РФ по культуре и искусству. В нём приняли участие члены российского Правительства, представители обеих палат парламента страны, лидеры общественно-политических объединений, заслуженные деятели культуры и искусства, а также главы регионов, в их числе – губернатор Ставрополья Владимир Владимиров.

Заседание стало одним из мероприятий, завершающих Год культуры, которым был объявлен в России 2014 год. Темой обсуждения стала реализация государственной культурной политики.

– Культура – это многомерная живая система. Она является фактором экономического роста и суперинтеграции страны, питает и сплачивает нацию. Поэтому сегодня на первый план выходит задача просвещения граждан, молодёжи, обеспечения равного доступа к культурным благам, создания условий для творческой деятельности, – сказал Владимир Путин, открывая заседание.

Он подчеркнул, что подход к развитию культуры должен углубляться, объединять усилия не только государственных структур, но и общественных институтов. Важным шагом для этого станет формирование Стратегии государственной культурной политики.

Также Президент РФ отметил, что 2015 год объявлен в России Годом литературы.

Одним из докладчиков на заседании стал Министр культуры РФ Владимир Мединский.

Комментируя задачи развития отрасли, он назвал одним из приоритетов укрепление материальной базы учреждений культуры. Как прозвучало, в 2014 году на эти цели из федерального бюджета



выделено более 3 миллиардов рублей.

Повестку заседания прокомментировал Владимир Владимиров:

– Вкладом Ставрополя в повестку российского Года культуры стали более 200 крупных мероприятий, которые прошли в нашем крае. Но главное, конечно же, не эта цифра, а работа, которая ведётся и которую ещё предстоит сделать.

Для Ставрополья одна из острых проблем – состояние материальной базы учреждений культуры. Места, где люди становятся духовно богаче, должны притягивать к себе. К сожалению, состоянию многих из них пока не позволяет этого. Для решения проблемы мы привлекаем в 2014-2015 годах более 250 миллионов рублей из краевого и федерального бюджетов. Это позволит отремонтировать, улучшить состояние почти 90 учреждений практически во всех территориях Ставрополья. Но на этом нельзя останавливаться.

Нужно создавать новые очаги духовного развития, в том числе, с учётом влияния времени – тех же интернет-технологий, например.

Культурой мы защищаем свою идентичность и нравственность, поэтому материальныеложения должны сопровождаться работой с людьми. Необходимо активнее приобщать к культуре молодёжь – начиная не только со школы, но даже с детского сада, искать возможности для повышения интереса взрослых к собственному культурному развитию.

Следует расширять возможности для этого. В том числе, повышая интерес к культурно-историческому наследию родной земли. Мне поручено проработать вопрос о включении в список объектов Всемирного наследия ЮНЕСКО памятников Ставрополья. Считаю, что потенциальных претендентов достаточно, начиная от материальных объектов, вроде лермонтовского музея-заповедника, до нематериальных памятников – таких, как уникальное фольклорное наследие казаков-икрасовцев. Возможности для этого будут изучены краевым министерством культуры.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края

# Презентация альманаха «Литературное Ставрополье»

24 декабря 2014 года в Ставропольской краевой библиотеке им. М.Ю. Лермонтова состоялась презентация второго и третьего номеров альманаха «Литературное Ставрополье» за 2014 год. Презентация была посвящена уходящему году Культуры и наступающему году Литературы в России, а также знаменательной дате – 200-летию со дня рождения Михаила Юрьевича Лермонтова.

Альманах «Литературное Ставрополье» является одним из старейших периодических изданий Ставропольского края и в настоящее время достойно продолжает традиции отечественной классики, патриотизма, публикуя произведения литературы по истории, краеведению, традициям, о социальных и нравственных проблемах в современном обществе, развитии национальных культур, духовном единстве и межэтническом согласии, культуре и литературоизданию, созданные ставропольскими авторами, а также авторами произведений литературы, художественное поэтическое вдохновение которых связано со Ставропольским краем и его жителями.

Это издание представляет собой своеобразную площадку, с которой о себе могут заявить не только известные в Ставропольском крае авторы, но и молодые

начинающие поэты и писатели.

На сегодняшний день Альманах является востребованным писательским профессиональным изданием, способствующим созданию интеллектуального имиджа Ставропольского края.

В новые номера альманаха традиционно вошли произведения мало известных мастеров слова (в этом номере это тексты Якова Абрамова и Ильи Сургучева), а также современные писатели, в том числе, поэты Константин Ходунков, Елена Гончарова, Валентина Нарыжная, прозаик-фантаст Василий Звягинцев, краевед Алексей Круглов, литератор Александра Фокин.

Справочко: Первый номер периодического издания литераторов Ставрополя вышел в январе 1941 года, в котором была собрана проза и поэзия ставропольских авторов. С тех пор у альманаха менялась периодичность издания, название. В начале 90-х он перестал издаваться, но уже в 2005 вышел первый номер возрожденного издания «Литературное Ставрополье». Главный редактор альманаха «Литературное Ставрополье» – член Союза писателей России Владимир Павлович Бутенко.

Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края



# Необходимо сохранить заказник!

Комитет Думы Ставропольского края по природопользованию, экологии, курортно-туристической деятельности провёл выездное совещание по вопросу состояния и перспектив развития особо охраняемых территорий и охотхозяйств в Степновском районе.

В совещании, прошедшем на территории государственного природного заказника «Иргаклинский», приняли участие депутаты Думы, представители краевого министерства природных ресурсов, руководства Степновского района и аграрных предприятий.

Участники мероприятия отметили, что на сегодняшний момент основной задачей является сохранение заказника в первозданном виде, как территории, где обитают животные и птицы, а также произрастают растения, занесённые в Красную книгу. Такое заказник выполняет важнейшую рекреационную функцию по пополнению обитателей земель охотхозяйств.

Необходимость решения этого вопроса отметили все участники совещания. Однако для этого нужно решить важнейший вопрос определения границ природного заказника. В настоящее время не решены проблемы с собственниками земель в ныне существующем колхозе «Иргаклинский», на территории которого находится заказник. По закону люди не могут использовать свои земельные паи для хозяйственной деятельности. Районные власти готовы пойти жителям на встречу и «обменять» эти земли на участки вне заказника, пригодные, на-



пример, для выпаса скота и других нужд. Но на данный момент этому мешает отсутствие «межевания», на проведение которого требуются немалые денежные средства. В последний раз подобная работа проводилась ещё в далёком 1985 году. В то время земельное законодательство было иным, понятия частной собственности на землю не существовало повсеместно. Границы охраняемой территории за это время так и расплылись.

По мнению зампреда Думы края Виктора Лозового, ситуация с заказником непростая и её решение направлена с земельными вопросами. Однако он выразил уверенность, что краевым

депутатам по силам «распутать этот не простой узел».

– Мы обязательно будем держать этот вопрос на контроле, аналогично тем мероприятиям, которые проводятся по приведению в порядок водохозяйственного комплекса края. Думаю, что общими усилиями законодателей, профильного министерства, районных властей и руководства колхоза «Иргаклинский», будет найден выход из сложившейся ситуации. Мы обязаны сохранить этот уникальный уголок природы для будущих поколений, – отметил депутат.

Пресс-служба Думы Ставропольского края

# Начисления налога на имущество по-новому

Определён перечень объектов, на которые налог на имущество будет начисляться по-новому

Нововведение касается организаций и предприятий Ставрополя, имеющих большие торговые площади. С нового года отчисления в бюджет с таких объектов будет производиться не из расчета квадратуры помещений, как было раньше, а в соответствии с их кадастровой стоимостью.

Менее месяца назад красными депутатами была принята эта поправка в закон. В соответствии с ней налог на имущество организаций будет начисляться, исходя из кадастровой стоимости торговых центров площадью более 250 кв.м., а также нежилых помещений площадью более 250 кв. м, предназначенных или уже используемых под магазины.

Чтобы с 01 января 2015 года налогоплательщики начали делать взносы в соответствии с этой поправкой и при этом не оспаривали начисления, Министерство имущественных отношений Ставрополья сформировало и опубликовало на своем сайте перечень, в который попали около 1500 объектов как государственной, так и частной собственности, подпадающих под действие нововведения. До середины декабря ведомство принимало замечания и предложения от всех заинтересованных лиц для корректировки этого списка.

В итоге, на основании представленных заявителями документов, Министерство Ставрополья исключит из перечня более 400 объектов. Оставшиеся в списке будут с 1 января 2015 года платить налог на имущество, исходя из кадастровой стоимости помещений.

Пресс-служба Министерства имущества СК

